

- Uvažujeme polynomy $F_k(x)$ splňující 3-člennou rekurenci

$$F_{k+1}(x) = \alpha(x) F_k(x) - \beta F_{k-1}(x), \quad k = 1, \dots, m-1$$

$F_0(x), F_1(x)$ dáno

$\alpha(x)$ dáno, β dáno.

- Chceme vyhodnotit sumu

$$f(x) = \sum_{k=0}^m c_k F_k(x), \quad c_k \text{ jsou dané koeficienty.}$$

- Definujeme posloupnost

$$y_{m+2} = y_{m+1} = 0$$

$$y_j = \alpha(x) y_{j+1} - \beta y_{j+2} + c_j, \quad j = m, m-1, \dots, 1.$$

- Uvidíme si, že platí

$$F_{k+1}(x) - \alpha(x) F_k(x) + \beta F_{k-1}(x) = 0, \quad k = 1, \dots, m-1,$$

$$c_j = y_j - \alpha(x) y_{j+1} + \beta y_{j+2}, \quad j = m, \dots, 1.$$

- Platí

$$f(x) = \sum_{k=0}^m c_k F_k(x) = \sum_{j=1}^m [y_j - \alpha(x) y_{j+1} + \beta y_{j+2}] F_j + c_0 F_0$$

$$= [y_m - \alpha(x) y_{m+1} + \beta y_{m+2}] F_m +$$

$$[y_{m-1} - \alpha(x) y_m + \beta y_{m+1}] F_{m-1} +$$

$$[y_{m-2} - \alpha(x) y_{m-1} + \beta y_m] F_{m-2} +$$

$$[y_2 - \alpha(x) y_3 + \beta y_4] F_2 +$$

$$[y_1 - \alpha(x) y_2 + \beta y_3] F_1 +$$

$$[c_0 - \beta y_2 + \beta y_2] F_0$$

vytkneme y_j
 $j = m, \dots, 2$

$$= \sum_{j=2}^m y_j [F_j(x) - \alpha(x) F_{j-1}(x) + \beta F_{j-2}(x)]$$

$$+ c_0 F_0(x) - \beta y_2 F_0(x) + y_1 F_1(x).$$

- Speciální, pro Čebyšev pol. je $\alpha(x) = 2x, \beta = 1$ a

$$\sum_{k=0}^m c_k T_k(x)$$

ke spočítání pomocí

$$y_{m+2} = y_{m+1} = 0, \quad y_j = 2x y_{j+1} - y_{j+2} + c_j, \quad j = m, \dots, 1$$

$$f(x) = c_0 - y_2 + y_1 x.$$

$$f(x) = \frac{1}{2} [c_0 + y_0 - y_2].$$

Dodefinujeme-li $y_0 = 2x y_1 - y_2 + c_0$, je $(x y_1) = \frac{1}{2} [y_0 + y_2 - c_0]$ a

• Pro $F_k = x^k$, $\forall j$ $F_k = x F_{k-1}$, $\alpha(x) = x$, $\beta = 0$

dostaneme klasicky Hornerovo schéma

$$y_{m+2} = y_{m+1} = 0, \quad y_j = x y_{j+1} + c_j, \quad j = m, \dots, 1$$

$$f(x) = x y_1 + c_0.$$